
Ανεξίτηλη Ανεξίτηλη 
φινέτσαφινέτσα

SWM RS 300R
του Κίμωνα Καράμπελα | φωτό: Γ. Νιαουνάκης

Όσα χρόνια και αν περάσουν, κάποια πράγματα κρατούν την αξία τους -όχι όλα αλλά κάποια. 
Έτσι και το SWM, ξέρουμε όλοι ότι πατάει πάνω στη βάση των προγενέστερων Husqvarna, 
που σαν μοτοσυκλέτες enduro άφησαν το δικό τους στίγμα στην ιστορία, με την εταιρεία 
να περνά σε μεταγενέστερο στάδιο υπό τον έλεγχο του ομίλου Pierer. 
Ευτυχώς όμως οι μοτοσυκλέτες της πρώην σουηδικής Husqvarna δεν σταμάτησαν να ζουν, 
και στα χέρια της SWM αυτή η ποιότητα εξακολουθεί να υφίσταται χωρίς να έχει ξεθωριάσει 
τίποτα στο πέρασμα των χρόνων, κάτι που επιβεβαιώνεται και στο νέο SWM RS 300R
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SWM RS 300R

ελευταία φορά που είχαμε την ευκαιρία 
να οδηγήσουμε SWM ήταν το 2020, πάλι 
στη σέλα του RS 300R. Ήταν η πρώτη 
μας επαφή με το enduro εκ Ιταλίας και 
ήμασταν πολύ περίεργοι να δούμε τι ήταν 
αυτό που θα οδηγούσαμε. Στο σήμε-
ρα ψάχναμε να βρούμε αυτή τη γλυκιά 
αίσθηση που μας είχε αφήσει το 300άρι 
του ́ 20, με τις αναρτήσεις βούτυρο 

αλλά συνάμα στιβαρές, με το πλαίσιο ακλόνητο ακόμα και στα 
χειρότερα τερέν και αυτή την ήπια απόδοση που ήταν ταμάμ για 
κάποιον που δεν θέλει να πρωταγωνιστήσει σε αγώνες enduro. 
Αυτό που αρχικά είδαμε στο νέο SWM RS, είναι ότι άλλαξαν τα 
χρώματα της εταιρίας, και από εκεί που επικρατούσε το κίτρινο 
χρώμα για πλαστικά και πλαίσιο, πλέον έχουμε κόκκινο της 
φωτιάς. Γραφικά καινούργια, κόκκινη κεφαλή κυλίνδρου για 
πιο racing εμφάνιση και νέο τελικό εξάτμισης της WRP με μονή 
κατάληξη, από δύο που είχαμε δει στο παλαιότερο μοντέ-
λο. Αυτό που δεν βλέπαμε ήταν η βάση της πινακίδας με την 
τελευταία να απουσιάζει από το πίσω φτερό. Ο λόγος ήταν ότι η 
συγκεκριμένη RS 300R προοριζόταν αποκλειστικά για off road 
χρήση χωρίς τη δυνατότητα έκδοσης άδειας κυκλοφορίας αλλά 
με τη δυνατότητα απαλλαγής από τους περιορισμούς απόδοσης 
λόγω προδιαγραφών καυσαερίων και θορύβου και τις οικονο-
μικές επιβαρύνσεις εξοπλισμού για κυκλοφορία σε δημόσιους 
δρόμους. Με λίγα λόγια, το μηχανάκι ήταν “ανοιχτό”. Φυσικά 

η SWM σου δίνει τη δυνατότητα να απο-
κτήσεις το RS 300R με πινακίδα αλλά 
θα σου βγει πιο ακριβό κατά 1000€ και 
πιο αργό, καθώς για να είναι νόμιμο για 
χρήση δρόμου διαθέτει όλα όσα λείπουν 
στην έκδοση που οδηγήσαμε. 

Αυτό που ακριβώς λέγαμε πίσω στην 
παλιά δοκιμή, ότι θα θέλαμε δηλαδή να 
δούμε το RS 300R χωρίς τους περιορι-
σμούς λόγω homologation, να είναι όσο 
πιο κοντά στην εποχή Ηusqvarna TE του 
2009. Να θυμηθούμε τι μηχανάρα ήταν 
εκείνο το μοντέλο. Αυτό έγινε! Ότι έλειπε 
στον κινητήρα του RS, δύναμη στις ψηλές 

στροφές και διάρκεια, τώρα δίνουν το 
παρών. Στα περιφερειακά έχουμε την 
ίδια συνταγή με την ποιότητα του RS 
300R να είναι αξιοθαύμαστη. Βεντιλατέρ 
στο ψυγείο, φρένα Brembo με πλευ-
στές δισκόπλακες 260mm για εμπρός 
και 240mm για πίσω, συμπλέκτης της 
Magura, αναρτήσεις KYB εμπρός και 
πίσω ενώ το αντιολισθητικό κάλυμμα της 
σέλας με τις κόκκινες λεπτομέρειες είναι 
μια όμορφη προσθήκη.

Πέρα από τους νόμους
Αυτό θέλαμε, να μην μας πνίγουν οι 
προδιαγραφές, να δούμε τι μπορεί να 
αποδώσει σε ρυθμούς που να πλησιά-

ζουν τους αγωνιστικούς το SWM. Αρχικά 
η δυσκολία που είχαμε επισημάνει στο 
προηγούμενο μοντέλο όσον αφορά την 
εκκίνηση του κινητήρα, δεν υπάρχει. 
Τότε, ειδικά με ταχύτητα στο κιβώτιο το 
300άρι δεν έπαιρνε μπροστά, τώρα αυτό 
δεν υφίσταται. Η μονή εξάτμιση από την 
WRP είναι ωραία πινελιά, όχι μόνο για 
την απόδοση και τον ήχο αλλά και για το 
βάρος που αφαιρέθηκε από το δεύτερο 
(περιττό;) τελικό εξάτμισης. Οι διακόπτες 
με run/off, φλας, κόρνα κλπ. είναι ακόμα 
εκεί, όπως και το κλειδί δίπλα στο κοντέρ 
όπου “ανοίγει” το ρεύμα της μοτοσυκλέ-
τας. Ανοίγεις την γκαζιέρα και έχεις μια 
δυνατή και ηχηρή απόκριση, μπάσος 
ήχος με υψηλό ρελαντί και συμπλέκτης 
πούπουλο από τη Magura για να βάλεις 
πρώτη σχέση στο κιβώτιο. Οι προστατευ-
τικές χούφτες στο τιμόνι είναι μικρές και 
τοποθετημένες λίγο πιο μέσα στο τιμόνι, 
και έτσι νιώθεις ότι το τιμόνι είναι μικρό 
στο μήκος, κάτι που δεν ισχύει. Οι γωνίες 
που δημιουργεί το τιμόνι τοποθετούν 
τα χέρια λίγο πιο ανοιχτά αφού είναι 
αρκετά ίσιο αλλά ελάχιστα πιο ψηλό 
από αυτό που θα θέλαμε, η σέλα είναι 
αρκετά φαρδιά και μαλακή σύμφωνα 
με τα δεδομένα του ανταγωνισμού, κάτι 
που δεν μας χαλάει καθόλου. Δεν έχεις 
πολλά να κάνεις, δεν υπάρχουν αλλαγές 
σε χαρτογράφηση ή λειτουργίες όπως 
traction control, εδώ τα πράγματα είναι 
απλά, όπως παλιά, οδηγείς αυτό που 
ξέρεις. Στις αργές ταχύτητες νιώθεις λίγο 
τα παραπανίσια κιλά που έχουν μείνει 
προίκα, το γκάζι του τώρα που λείπουν 
οι περιορισμοί είναι πολύ ζωηρό στις 
χαμηλομεσαίες, πολύ περισσότερο από 
ότι θυμόμαστε από το μοντέλο του 2020. 
Όταν έχεις ανοιχτή την γκαζιέρα στο 
τέρμα της, αυτό που παίρνεις είναι γεμάτη 
δύναμη μέχρι ψηλά, απουσιάζει αυτή η 

Ο λόγος που το τιμόνι φαίνεται πιο 
ψηλό από αυτό που θα θέλαμε είναι ότι 
υπάρχουν αποστάτες στις πλάκες του. 
Ο ρυθμιστής του πιρουνιού της KYB 
πιθανόν να είναι η αιτία

Αναρτήσεις από την 
ΚΥΒ για σεμινάριο. 
Από την πρώτη μας 
επαφή το 2020 με το 
SWM είχαμε πει ότι 
είχαμε ερωτευτεί 
τη λειτουργία 
τους, τώρα 
αυτός ο έρωτας 
αναζωπυρώθηκε

Πολύ όμορφο 
το RS 300R, δεν 
υπάρχει κάτι που 
να προδίδει πως 
πρόκειται για 
μια οικονομική 
μοτοσυκλέτα. Η 
τιμή προκύπτει 
από άλλους 
παράγοντες, η 
ποιότητα είναι 
πολύ υψηλή στο 
SWM

Όσο και να αυξηθεί η κλίση κατά τη διάρκεια της στροφής, το SWM παραμένει 
σταθερό αψηφώντας οτιδήποτε βρίσκεται στο πάτημα του. 
Άψογη συνεργασία αναρτήσεων-πλαισίου

T

τρύπα που έκανε το παλιό μοντέλο μετά 
τις μεσαίες, η δύναμη είναι ικανοποιητική 
αλλά όχι συναρπαστική και αυτό γιατί 
πλέον τα δεδομένα είναι άλλα. Το 2009 
οι κινητήρες των τετράχρονων enduro με 
250 και 300 κυβικά απέδιδαν σκάρτα 34 
άλογα στον τροχό, τώρα ένας 250άρης 
enduro 4Τ κινητήρας αποδίδει σχεδόν 
40 άλογα τροχό και αυτή η διαφορά δεν 

Δεν παχαίνει, ελαφραίνει. Σημαντική η 
προσθήκη του τελικού εξάτμισης από την 
WRP, καταργεί το δεύτερο τελικό που 
υπάρχει κανονικά στη στάνταρ έκδοση 
και έτσι το SWM ελαφραίνει αλλά αποκτά 
και πιο ζωηρό χαρακτήρα
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Ύψος σέλας

963 mm

Ύψος 

1.285 mm

Τεχνικά Χαρακτηριστικά Μετρήσεις

€ 7.300 (€ 8.300 με πινακίδα)

Μεταξόνιο

1.483 mm

ΠΛΑΙΣΙΟ

Τύπος: Ατσάλινο μονής δοκού σε διπλή 
ραχοκοκκαλία με οβάλ σωλήνες, 
αλουμινένιο υποπλαίσιο
Πλάτος (mm): -
Βάρος κατασκευαστή, κενή / γεμάτη (kg): 
107kg κενή
Ρεζερβουάρ (lt): 7.2
ΚΙΝΗΤΗΡΑΣ

Τύπος: Τετράχρονος, μονοκύλινδρος, 
υγρόψυκτος, 2ΕΕΚ/4 βαλβίδες
Διάμετρος επί διαδρομή (mm): 83x55
Χωρητικότητα (cc): 297.6
Σχέση συμπίεσης: 12.9:1
Ισχύς (ΗΡ/rpm): 38
Ροπή (kg.m/rpm): -
Ειδική ισχύς (ΗΡ/l): -
Τροφοδοσία: Ψεκασμός της Mikuni 
με σώμα 42mm
Σύστημα εξαγωγής: 2 σε 2
Σύστημα λίπανσης: Υγρό κάρτερ 
με 2 αντλίες λαδιού
Σύστημα εκκίνησης: Μίζα
ΜΕΤΑΔΟΣΗ

Συμπλέκτης: Υγρός πολύδισκος, 
υδραυλικός της Brembo
Πρωτεύουσα μετάδοση / σχέση: 
(24/88) / 3.667
Τελική μετάδοση / σχέση: (13/50) / 3.846
Σχέσεις

1η (28/14) 2.000     2α (29/18) 1.611
3η (24/18) 1.333     4η (25/23) 1.087
5η (23/25) 0.920     6η (22/27) 0.815

Μήκος 

2.267 mm
Απόσταση από το έδαφος 

300 mm

Εξοπλισμός αναβάτη

Κράνος: Leatt
Μάσκα: Leatt 
Μπλούζα: Leatt  
Παντελόνι: Leatt 
Μπότες : Leatt

SWM RS 300R
K-Motors

Το  γεμίζει με 

ΠΙΣΩ

ΑΝΑΡΤΗΣΗ 

KYB 
Διαδρομή (mm): 296
Ρυθμίσεις: Απόσβεση γρήγορης και αργής συμπίεσης, 
απόσβεση επαναφοράς
ΤΡΟΧΟΣ

Ζάντα: 18 x 2,15 
Ελαστικό: 140/80-18’’ Michelin Enduro Medium
ΦΡΕΝΟ

Πλευστός δίσκος, 240mm, με δαγκάνα ενός εμβόλου της Brembo

ΕΜΠΡΟΣ

ΑΝΑΡΤΗΣΗ 

KYB 
Διαδρομή/Διάμετρος (mm): 295/48
Ρυθμίσεις: Απόσβεση συμπίεσης και επαναφοράς
ΤΡΟΧΟΣ

Ζάντα: 21 x 1,60 
Ελαστικό: 90/90-21’’ Michelin Enduro Medium
ΦΡΕΝΟ

Πλευστός δίσκος, 260mm, με δαγκάνα δύο εμβόλων της Brembo

SWM RS 300R

είναι αμελητέα. Ο κινητήρας του SWM 
είναι σχεδίασης του 2009 οπότε τα χαρα-
κτηριστικά του είναι παλαιάς κοπής και 
η ανακοινώσιμη δύναμη του είναι στους 
38hp. Αυτό δεν σημαίνει ότι στη σέλα του 
RS δεν περνάς καλά, ή ότι υπάρχει περι-
ορισμός δυνατοτήτων, κάνει τα πάντα και 
μάλιστα πολύ αρχοντικά. Το πλαίσιο του 
μαζί με τις αναρτήσεις της KYB κάνουν 
πραγματικά εξαιρετική δουλειά, προ-
σφέρουν μια σταθερότητα που δεν είναι 
όμοια με καμιάς άλλης enduro της τελευ-
ταίας γενιάς. Ακλόνητο παραμένει πάνω 
από πολλά εμπόδια με όσα χιλιόμετρα 
και αν περάσεις, με τις αναρτήσεις να 
καταπίνουν τα πάντα. Δεν είναι σκληρές, 
έχουν ένα μαλακό setting  που κάνει 
το πρώτο μισό της διαδρομής τους να 
είναι αρκετά ευαίσθητο και στη συνέχεια 
σκληραίνει. Δεν ξέρουμε λόγω της πα-
λαιότητας της σειράς τους, αν διαθέτουν 
και τις νέες βελτιώσεις που προσδίδουν 
μεγαλύτερη αντοχή έναντι της θερμο-
κρασίας στη σκληρή χρήση των αγώνων 
enduro, το θέμα είναι ότι λειτουργούν 
άψογα. Τα φρένα είναι της Brembo και 
έχουν αρκετή δύναμη, δεν είναι από τις 
τελευταίες σειρές της εταιρίας αλλά και 

πάλι η ποιότητα τους είναι αδιαμφισβήτη-
τη. Στο στρίψιμο αυτή η σταθερότητα που 
λέγαμε νωρίτερα σε ακολουθεί και εκεί, 
όσο βρίσκεσαι πλαγιασμένος τίποτα δεν 
σε τρομάζει, ακόμα και πέτρα να πατήσεις 
το SWM παραμένει στην τροχιά του και 
σε κρατάει ξεκούραστο να συνεχίσεις. 

Πρόκειται για μια μοτοσυκλέτα που 
βρίσκεται στην αγορά για ένα συγκε-
κριμένο κοινό, ένας σκληροπυρηνικός 
εντουράς μπορεί μέχρι πρότινος να μην 
το διάλεγε γιατί θα του έλειπε το γκάζι ή 
θα ήθελε κάτι ελαφρύτερο. Αυτός που 
θα διαλέξει το RS300 R σίγουρα δεν θα 
χρειαστεί να βάλει βαθιά το χέρι στην 
τσέπη και επίσης θα γνωρίζει για ποια 
χρήση το προορίζει. Enduro καθαρό-
αιμες που να μπορούν να κάνουν διπλή 
χρήση δεν υπάρχουν πολλές εν έτει 
2024, αν είσαι σε αυτή την κατηγορία 
τότε το SWM είναι μοτοσυκλέτα για σένα. 
Η έκπληξη είναι ότι αυτή η μοτοσυκλέτα 
μπορεί πραγματικά να χαροποιήσει και 
έναν απαιτητικό εντουρά που γνωρίζο-
ντας την ιστορία που κρύβει από πίσω 
της, θα εκτιμήσει τη στιβαρή κατασκευή 
και την ποιότητα που προσφέρει, σε πολύ 
χαμηλή τιμή.  
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